

Már részletesen közöltük a mostani jegyzésnek rengeteg előnyét, és bárkinek készséggel szolgálunk még további felvilágosításokkal is. Most csak arra akartunk rámutatni, hogy a nemzetel szemben, de külön még saját magával szemben is, milyen súlyos mulasztást követ el az, aki elmulasztja a hadikölcsön jegyzését. Ki és mi az, aki most nem jegyez? Felelni fogunk erre is, de előbb azt sürgettük:

Jegyezzen mindenki hadikölcsönt!

Takarékoskodjunk.

A háború harmadik esztendejének vége felé járunk, s bár a béke reménysugara gyakran felcsillan, mégis el kell készülnünk arra, hogy a háború még hosszabb ideig fog dúlni. Ezalatt pedig még a kiapadhatatlannak gondolt készletek is fogyóban vannak, s a termelés nagyon sok téren nem tud az abnormis fogyasztással tartani. Emellett előre nem látható szükségletek léphetnek föl, amelyekkel nem számolhattunk s bekövetkezhetnek olyan események is, amelyek a termelés eredményét kedvezőtlenül befolyásolhatják.

Mindezek a körülmények arra intenek bennünket, hogy mindazzal, amink van, takarékosan bánjunk, s ne vegyük mindazt igénybe, amihez jogunk és pénzünk van, hanem gondoljunk arra, hogy szükség esetén legyen mihez hozzányulnunk. Áll ez minden gazdára, minden családapára és áll mindenkire egyformán.

Mindenből, amire szükségünk, csak annyit vegyünk és fogyasszunk, ami multhatatlanul szükséges, s szabjon korlátot magának mindenki, s járjunk elő követendő példaként, mert ezt megköveteli s mindenkinek előtt legmagasabb szempont: az állam érdeke és csak így juthatunk mielőbb a mindnyájunk részére nagyon kívánatos áldásos béke utjára.

A hadsereg és a mezőgazdaság.

A háború okozta kényszerhelyzet egy eddigéig szokatlan dolgot valósított meg a katonaságnak: aktív részvételét a mezőgazdálkodásban és a mezőgazdaság fejlesztésében. Hála annak a különös körülménynek, hogy a dolgot az illetékes miniszteriumban rátermett és valóban gazdasági érzékkel bíró egyének intézik, így mindazt, amit a katonaság a mezőgazdasági termelés érdekében tett, ami fáradságot e téren kifejtett, csak sikernek mondhatjuk és épen ezért föltétlen szükség van arra, hogy a háború után, amikor a mezőgazdaságra a mostaninál is nagyobb feladatok várnak, valamiképp biztosítsuk a hadsereg érdeklődését, a hadsereg tevékenységét mezőgazdasági termelésünk fejlesztésében.

Az Országos Magyar Gazdasági Egylet közgazdasági szakosztálya egy előadás keretében a napokban hozta felszínre a kérdést. Ez az előadás beszámol mindenekelőtt arról, hogy a katonaság mily mértékben és milyen arányban vett részt eddig a mezőgazdasági munkában. A honvédelmi és hadügyminiszteriumban mezőgazdasági vonatkozású rendeleteit ismerve megállapíthatjuk, hogy a háború alatt főleg két irányban jött segítségére a termelés munkáját végző gazdáknak a hadsereg. Az egyik irány, amely jórésztben már béke időben is megvalósult a hivatásos mezőgazdák számára a szorgos mezőgazdasági munkák idejében való liberális szabadságolása. A másik irány az ugynevezett katonai mezőgazdasági munkaszervezés, a gazdák rendelkezésére bocsátása. Maguk a gyakorlati gazdák állapították meg, hogy a katonai mezőgazdasági munkaszervezés minden tekintetben beváltak és nélkülözök az elmúlt évben az aratást és a szükséges mezei munkákat oly kielégítő eredménnyel nem is lehetett volna bevégezni. Eszerint tehát meg volna az alap, amelyen a jövő katonai gazdálkodási rendszert ki lehetne építeni. Akár tart még a háború, akár pedig béke lesz, arra kell törekedni, hogy minden csapattest szervezzen és lehetőleg képezzen is ki munkaszervezőket, amelyek egyrészt az illető csapat mezőgazdasági terményekben való szükségletét előállítják, másrészt megfelelő díjazás ellenében rendelkezésére álljanak a gazdaközönségnek akkor, amikor a munkaerőben legnagyobb hiány van. Nagyon természetes, hogy jövőre is azon kell lenni, hogy a hivatásos mezőgazdák a szorgos gazdasági munkák idejére, amennyire lehetséges a lehető legméltányosabban szabadsággoltassanak.

A békekötés után mindenki epedve fogja várni a nemzeti termelés fellendülését, azokat a normális állapotokat, amelyekből a háború alatt elszoktunk, már pedig a restauráció nagy munkáját elegendő munkaerő nélkül el sem lehet képzelni. Kölcsönözze tehát a hadsereg a maga óriási nagy erejét is, hogy a várva várt jobb kort könnyebben elérhessük.

Hadikölcsön — népkölcsön.

Immár hatodszor fordul a magyar állam hadviselésének költség fedezéséért az országhoz. Dicsősége nem a magyar pénzüvilágnak, hanem az egész országnak az a siker, amely az eddigi hadikölcsönöket kísérte s bizonyára ép ily diadalmas lesz az utja a hatodik magyar hadikölcsönnek is.

Új elemek támadtak, melyek bőségesen segítik a magyar államot a nehéz küzdelem dicsőséges befejezésében. Megmozdult a gazdaosztály, amely az ő szövetkezeteivel az állami pénzügyeknek egész új perspektíváját tudta megnyitni.

Az eddigi eredmény megmutatta, hogy a mi tresorjaink tulajdonképpen itthon vannak. Tresor lett a ládafiából s ma már hadikölcsönkötvényre van váltva nagyrésze a kamatoztalanul heverő apróbb tőkének. Igazi népkölcsönök ezek a hadikölcsönök, népies azoknak szervezése, részt vesz abban kicsiny és nagy egyformán, lelkesedéssel, bizalommal s kifejtett üzleti érzékkel, amit a népkörében a hadikölcsönök fejlesztettek ki.

Akkor mutatjuk meg igazán, hogy a győzelemben való akarásunk és hitünk, bizalmunk és bátorságunk erős szárnyakat hord, ha minden fillértünk, melyet nélkülözhetünk, a hatodik hadikölcsön jegyzésére fordítunk.

Talán ez a hadikölcsön hozza meg nekünk jövőre a régi tavasz boldogságát: emlékezzünk vissza most rá, vidám volt akkor boldog és édes volt az élet, jó volt küzdeni, utánna megpihenni, nevetni, sirmi, élni. Ma mindezekből nem maradt semmi.

De ha szívünkbe szállunk és az elmúlt élet zöld mezejét álmódjuk vissza, tudni fogja minden magyar ember legszentebb kötelességét: jegyezni minden erővel, minden pénzzel a hatodik magyar hadikölcsönre, hogy a nótás, ujongó, boldog békétavasz újra megérkezzen.

Hideg ésszel figyeljük addig is ellenségeinknek, a képmutatás páratlan mestereinek végső erőfeszítéseit és hasonlóképpen tegyünk meg mi is mindent, amely a már kivívott győzelmünket még biztosabbá tesz. Ehhez pedig most, ebben a pillanatban másra nincs szükségünk, mint pénzre és ezt adjuk össze, mert könnyen össze adhatjuk. És így biztosítjuk a végső diadalt és megmutatjuk azt, hogy anyagilag is, nemcsak erkölcsileg, jó harcot tudunk harcolni és megnyertük vele az igazságunk koronáját.

HIREK.

— **Schamschula Rezső altábornagy.** Ő császári és apostoli királyi Felsege legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott **Schamschula Rezső vezérőrnagyot**, egy honvéd hadosztály parancsnokát **altábornaggyá**.

— **Ténylegesítés.** Ő cs. és apostoli királyi Felsege a háború tartama alatt ténylegesített nyugállományú tisztiek csoportjában legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott **ezredessé Weidner-Diesel Ernő ezredest** címmel és jelleggel.

— **A magyar városok kongresszusa** pénteken tartotta harmadik egyetemes üléstét Budapesten **Bárczy István** polgármester elnöklété alatt, amelyen a városok szervezkedésének problémáival foglalkoztak s az ezen kérdésben előterjesztett ismert határozatai javaslatát elfogadták. Veszprém város részéről **Komjáthy László dr.** polgármester és **Horváth Béla dr.** v. főjegyző vettek részt a kongresszuson, míg Pápa városát **Mészáros Károly** polgármester és **Hajnoczky Béla** biz. tag képviselte.

— **A veszprémi hadiárva házra** ujjában a következő adományok érkeztek: **Jankovich-Bésán** Endréné 10000 K, **gróf Festeticz** Pal 1000 K, egy magát meg nem nevező veszprémi 100 K, **özv. Bibó** Dénesné 100 K, **gróf Esterházy György** 100 K, **gróf Esterházy Béla** 100 K, **Pongrácz Béla** 100 K, **Zircvidéki Tiptár** 50 K. — Fogadják a kegyes adakozók hálás köszönetét az Országos Gyermekevédő Liga veszprémi bizottságának. — A gyermeknap vármegyénk területén vagy pünkösd másnapján, vagy az ősszel fog megtartatni. A balatoni fürdőhelyeken pedig július hó 22-én tartatik meg.

— **Katonai kinevezések.** Ő császári és apostoli királyi Felsege legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott a tényleges állományban **főhadnaggyá: Stróbl Pál, Freiszberger József** és **Baranyai Rezső** 31. honv. gy. e.-beli hadnagyokat; hadnagyokká: **Mersich Jenő, Kolossváry László, Kronovetter Dezső, Feltér József, Debreceny István** 31. honvéd gyalogezredbeli zászlósokat; a **tüzérségnél: százaóssá: Emmer Antal** főhadnaggyot; főhadnaggyá: **Mustos József, Csics György, Denkó János** és **Tóth Elemér** főhadnaggyokat, a 7. honv. táb. ágyuzezrednél.

— **Kitüntetés.** Ő császári és apostoli királyi Felsege legkegyelmesebben adományozni méltóztatott: a koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján; az ellenség előtt teljesített különösen kötelességű szolgálataik elismeréséül: **Albrecht Hugó** népfőlközlő őrmesternek a 31. honvéd gyalogezredben, **Sándor János** népfőlközlő I. osztályú számvivő altisztnek, a 31. népfőlközlő parancsnokság nyilvántartásában, **Berian János** tűzmesternek a 7. honv. táb. ágy. e.-ben; az ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján: **Mucsi Gábor** tart. szkv.-nek, a 7. honv. tábori ágy. e.-ben.

— **Kitüntetés.** Ő császári és apostoli királyi Felsege által erre felhatalmazott parancsnokság adományozta a 2. oszt. ezüst vitézségi éremtől újlag: **Wittman János** tűzmesternek és **Schwartz József** tizedesnek a 7. honv. táb. ágy. e.-ben; a 2. oszt. ezüst vitézségi éremtől: **Buday Géza** járőrvezető tizedesnek a 7. honv. huszárosztálynál, szentantalfai Pály Zoltán tart. hadapródnak a 6. honvéd gyalogezredben.

— **A veszprémi állomások egyesítése.** **Óvári Ferenc dr.** országgyűlési képviselő a következő indítványt terjesztette Veszprém város közgyűlése elé:

Tisztelt Közgyűlés! Városunk rossz helyzetének megjavítására bármekkora áldozatot is meg kell hoznunk. Mivel pedig újból szó van jutás fejlesztéséről szavazzon meg a város egy 65 éves félmillió amortizációs kölcsönt pótdíjra

SZŐLŐKÖTÖZŐ

papírfonál, 100%-os natroncelluloseból. Elismerten megbízható.

Zsákok, ponyvák, szalmazsákok, zsinegek.

Salgó és László, Bpest.

Gyár: Óbuda.

Iroda: V., Nádor-utca 20.

Telefonszámok: 160, 82, 163—16.

Sürgönyeim: Maxaigó Budapest.

terhére (10–12%), ajánlja fel ezt a MÁV.-nak, hogy egnék a felhasználásával egy új főállomás a Győr–Dombóvári és Székesfehérvár–Kiscelli vonatok közvetlen befutására Jutas és a mai állomás kihagyásával (ezek maradjanak meg teherpályaudvaroknak) létesítsék. Ezen indítvány csak felújítása a dr. Fischer Miklós által tett elfogadott indítványnak, a mely határozott összegű pénzáldozatot még akkor nem helyezett kiállításba. Indokaimat írásban fogom kifejteni. Veszprém, 1917. május 9. Tisztelettel dr. Óvári Ferenc városi képviselő.

— **Eljegyzés.** Rothauser Ellát, Rothauser Dezső olajgyáros és az Adria biztosító társulat főtisztviselőjének leányát eljegyezte dr. Boda Ernő fővárosi ügyvéd.

— **Bronz vitézségi érem.** Ő császári és apostoli királyi Felsége által erre felhatalmazott parancsnokság adományozta a *bronz vitézségi éremet* újfólag: Katona György népfőlkölkör vezetőnek a 31. honv. gyalogezredben.

— **Városfejlesztési terv.** Óvári Ferenc dr. városi képviselő a következő indítványt terjesztette Veszprém város közgyűlése elé: Tisztelettel közgyűlés! A városfejlesztés nagy programjának megvalósítására tüzettséssel ki egy 3000-koronás pályadíj 3 havi határidővel, s országos hírlapban közbe teendő hirdetéssel hívassanak fel a pályázni szándékozókat a pályamű elkészítésére. Indokaimat a közgyűlésen fogom kifejteni. — Veszprém, 1917. május 9. Tisztelettel dr. Óvári Ferenc városi képviselő.

— **Kitüntetett huszárok.** Ő császári és apostoli királyi Felsége által felhatalmazott parancsnokság adományozta a *bronz vitézségi éremet*: Bednarich Alfonz huszárnak; a *koronás vas érdemkeresztet* Varju József patkolómesternek; a *vas érdemkeresztet* a vitézségi érem tagjain: Boncz János, Somogyi Ferenc, Németh Lajos szakaszvezetőknek, Markó Pál huszárnak, Abraham István, Berkes András, Endrédi Ferenc, Kuti András, Petrovits János, Wagner Antal, Galambos János, Neumann Nándor, Vig János tizedeseknek, Baumgartner Henrik, Kiss István, Wilhelm Béla tizedeseknek a 7. honvéd huszárezredben, Halász István, Szöcs András, Kocsis Sándor járőrvezetőknek a 7. népf. huszárosztálynál, Unger Mihály, Nagy István, Kőnősi András járőrvezetőknek a 7. honv. huszárezredben, Csupor Ferenc századtróbitásnak, Baranyai József, Ács Ignác, Almási Vendel, Amblanszki Ferenc, Bruszi Géza, Balazsi József, Balint Lajos, Banzi József, Bödöcs Károly, Burza György, Bódis Ferenc, Czapala Mihály, Csanáki József, Dobos Géza, Dukony Bertalan, Fülöp Sándor, Gruber Károly, Grédi Mihály, Gatos Ferenc, Horváth József I., Horváth József II., Hofferk András, Horváth Károly, Karika János, Kossux János, Kovács János, Kocsis Antal, Kiss István, Kelemen Ferenc, Kancz Matyás, Kóbor József, Komáromi József, Kovács István, Kozma József, Kocsis József, Lukacs Gyula, Lenthár János, Molnár Gyula, Markovics Ferenc, Mihácsi János, Mettesis György, Mézes András, Németh János, Novák Pál, Németh István I., Németh István II., Nagy József, Ország András, Orbán Béla, Patona István, Peris Daniel, Papp Antal, Petrovits János, Pór János, Péteri Frigyes, Recska Vilmos, Rózsás Károly, Santha György, Simon János, Suska Ferenc, Seterinus Antal, Szűcs Lajos, Szuper István, Szalay József, Sággy Béla, Sumerai Sándor, Simon István, Szeit István, Szigeti István, Szabo József, Szurócsik János, Takacs Gyula, Tóth József, Takacs Ferenc, Teke István, Timar János, Varga Boldizsár, Varga József, Zalkó Márton, Zsedey József huszároknak, a 7. népf. huszárosztálynál, Ander György, Andor János, Brinza Pál, Bácsai Sándor, Baics János, Deés Ferenc, Dudás Imre, Fioiger Mihály, Hadarics István, Juhász József, Kovacs Endre, Katona Lajos, Krizmanics Károly, Kocsis Mihály, Lazar István, Litschauer Matyas, Lörincz Pál, Meliska Pál, Mészáros Pál, Marom Peter, Matics József, Petrus Flóris, Rohringer Gyula, Rózsá István, Sass József, Sándor István, Szurek István, Schneider Károly, Scheibl Nándor, Sarkany Sándor huszároknak, a 7. honvéd huszárezredben.

— **Füzdők élelmiszere.** A Közélelmészeti Hivatal előke értesítette a vármegye alispánját, hogy a füzdőhelye nyarai közönsége kenyér- és lisztjéggel ellátva nem lesz és így szükséges, hogy ezen szükségletüknek kielégéséről a füzdő közönség olyan formán gondoskodjék, hogy a szükséges lisztmennyiséget magával vigye.

— **Ülések a vármegyeházán.** A vármegye közegészségügyi bizottsága hétfőn e hó 21-én d. e. 10 órakor tartja a vármegyeház kistermében dr. Végely Kálmán elnöklété alatt ülést a Szuonon létesítendő fiók gyógyszerár ügyében. Ugyanezen napon délelőtt 11 órakor a vármegyei tiszti nyugdíj választmány is ülést tart.

— **Újabb rekvirálás a vármegyében.** A vármegyének újabb 200 vagonon gaonát kell beszoalgtatni. Ennélfogva a vármegye alispánja újabb rekvirálást rendelt el, amely alkalommal a termelőktől beszedendő fölöslegék révén kívánja a kivetelt mennyiséget beszerezni. A kenyérmagvakon felül a zabkészleteket is rekvirálja. Az új rekvirálás f. hó 25-én kezdődik és június 14-én fejezik be. A földmívelésügyi miniszter a vármegyétől 2000 métermáza burgonya beszoalgtatását is kívánja, amelyet hasonlóképen rekvirálás útján szednek össze.

— **A Veszprémi ref. templomban** ma d. u. 3 órakor tartandó vallásos délutáni műsora: 1. Nemzeti Ima: Tartay Edétől. Előadja a Veszprémi Dalegyesület. 2. Ima: Tartaj Demjén Márton lelkész. 3. Miatyánk Grentznertől: Énekl. dr. Kenessey Kálmán, orgonán Kissi Géza Sándor. 4. Biblia magyarázat: Tartaj Fazekas Mihály feisdőrsi lelkész. 5. Fohász Oláh Károlytól: Előadja a Veszprémi Dalegyesület. 6. Emlékezés Arany Jánosról: Irta és felolvassa Csajághy Károly kir. törvényszeki bíró. 7. Fiamhoz: Irta Arany János. Előadja Csajághy Elemér főgymn. tanuló. 3. Ima: Tartaj Fazekas Mihály feisdőrsi lelkész. 9. Nagy és erős vagy Istentől: Milibich Meissnertől. Előadja a Veszprémi Dalegyesület.

— **Tilos a rozskaszálás.** A vármegye alispánja az 1577–1617. M. E. rendelet alapján távirati utasítást küldött a járási főszolgabíróknak, rendezett tanácsú városok polgármestereinek és a községi és körjegyzőknek, hogy a rozsvetést takarmányozási célokra csak azoknak szabad lekaszálni, akik azt erre a célra vették, vagy pedig más takarmánynak teljesen hűjával vannak. Különösen tilos eladás céljára lekaszálni, mert ilyen esetben a kihágási eljárást hivatalból indítják meg.

— **Rokkantak elhelyezése a mezőgazdaságban.** A rokkantak, kik a harctéren kötelesekük teljesítésében veszítettek el testi épységüket, tovább kepezik magukat, hogy hasznos munkáit lehessenek a társadalomnak. Többen közülök, akik azelőtt földművesek voltak, mint a m. kir. Rokkantügyi Hivatal Budapesti Duna balparti Rokkantszolgálatának növendékei a földművelésiskola tanfolyamát elvégzik és most mint gazdaságvezetők, gazdák, kuncsok, magtárosok stb. önjátékuk elhelyezést nyerni. Akik a gazdalkodásból köréből alkalmazzák akarják őket, forduljanak a Magyar Gazdatiszték Országos Egyesületéhez, (Budapest, Útlai ut 25 szám), amely készséggel vállalkoztat ezeknek a rokkantoknak állásközvetítésére.

— **A vízűstök beváltási árának utólagos felemelése.** A honvédelmi miniszter utasította a Fémközpontot, hogy azoknak, akik vízűstjeiket április 30-ig kilogrammonként 3 K-ért váltották be, pótlólag még 2 K-t, ha tiszta vörösréz volt, egy kilogrammonként 250 K-t fizessen.

— **Egyéves Női Kereskedelmi Szaktanfolyam Veszprémben.** A tanfolyam 1917. szeptember 10-én kezdődik. Beíratási díj 10 korona. Tandíj 120 korona, mely havi részletekben is fizethető. Felvehető azok, akik a polgári vagy felsőbb leányiskola, avagy ginnázium negyedik osztályát sikerrel végezték. Az iskolázottságukat bizonyítványal igazolni nem tudó, de 16 életévüket betöltött nők felvételi vizsgálat alapján vehetők fel. A beíratás 1917. május 26-án kezdődik és június végéig tart. A beíratkozás a veszprémi felső kereskedelmi iskola igazgatóságánál (Óvári Ferenc utca) történik naponként d. e. 10–12 ig *Mattuschek* Richárd igazgató.

— **Minden kereskedő árusíthat élelmiszert.** Kürtly Lajos báró, az Országos Közélelmészeti Hivatal elnöke nagyfontosságú leiratot intézett a győri kereskedelmi és iparkamarához, amelyben tudatja, hogy felhívja a polgármesterek és alispánok figyelmét arra a séremsen állapotr, hogy a cukor és egyáltalán a hatóságilag kezelt cikkek szétosztásába a kereskedők csak kis számban vonhatnak be és igen sok arra érdemes kereskedő kiesik az árusításból. A hatóságoknak ez az eljárása — mondja a leirat — azonkívül, hogy indokolatlanul kedvez egyes cégnek és így sérelmes a kereskedelem többi részére nézve, nem

helyes a fogyasztóknak könnyebb ellátása szempontjából sem. A törekvésnek oda kell irányulni, hogy a fogyasztó minél könnyebben jusson az áruhoz, ne okozzon a beszerzés sok idővesztéséget, ami csak úgy lehetséges, hogy a szövetkezetek mellett a megbízható kereskedelem minél nagyobb része bizassék meg az áruk szétosztásával. Felhívja a Közélelmészeti Hivatal elnöke a polgármestereket és alispánokat, intézkedjenek azért, hogy a legteljesebb hatósági ellenőrzés mellett az illetékes hatóságok a cukor és egyéb hatóságilag kezelt cikkek elosztásával a kereskedelem minél szélesebb rétegeit bizassék meg és mindaddig, amíg különböző nyomós ok nincsen, az említett cikk, de egyéb hatóságilag kezelt cikk forgalombahozatalától a békés idők megszokott kereskedelmét ne rekkessék ki. Viszont természetes, hogy amikor valamilyen kereskedő részéről visszaélés történik, ellen a hatóság vele szemben a kapott felhatalmazás alapján a legszigorubb eljárással, vonja el tőle az áruk árusítását és amennyiben csak a legkisebb ok is megvan, indítsa meg az illető ellen a kihágási eljárást is.

— **Szőlősgazdák figyelmébe.** Hivatkozással már kiadott felhívásomra közlöm, hogy a kötőző arany szülkségletüket a földmívelésügyi miniszterium által is ajánlott „Patria” papírgyárnál (Budapest, Rákóczi-út 6.) haladéktalanul megrendeljük, mivel a készletek fogytán vannak. Veszprém, 1917. május 10. Dr. Komjathy polgármester.

— **„Darwin.”** Dr. Fülöp Zsigmond népszerű természettudományi folyóiratának május 15-iki száma igen érdekes változatos tartalommal jelent meg, melyből kiemeljük a következőket. Fabre: A ludós gyilkos. Gothard Sándor A turmalin. Dr. Dénes Ferenc: A kávé. Dr. Korniss Vilmos: Küzdelem a létért. Dr. Marberger Sándor: Levegő és fekvőkúra tüdőbetegeknek. Hauser Miklós: A militarizmus szerepe az acélgépjárat fejlődésében. Weiwart Benő: Új rizspótló növény; továbbá a Különfélék rovat érdekes kisebb cikkei. Minden cikk meglepő ügyességgel szolgálja a tudománynépszerűsítést a nagyközönség számára. A folyóirat előfizetési ára fél évre 5 korona. Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal, Budapest Andrássy-ut 60.

— **A m. kir. honvéd kincstár várpalotai uradalmába** kerestetik a *folyó évi cséplési idényre, kb. 2400–3000 q. gabona elcséplésére, egy 8 lóerejű, szalmahordóval (Elevator) bíró cséplőkészlet, részcséplésre.* — Munkásokat az uradalom állít a géphez. — Érdeklődők további felvilágosítás stb. végett forduljanak a honvéd mezőgazdaság főintézőjéhez Csőszpusztára, u. p. Tés (Veszprémmegye).

— **Szolgáltassuk be a még meglévő fémtárgyakat.** Veszprém r. t. város polgármestere a következő hirdetést bocsájtotta ki: Köztudomásra hozom, hogy a hadi célokra igénybevettnek kijelentett és már beszoalgtatni rendelt, de mindaddig még be nem szolgáltatót háztartási fémtárgyak beváltására a Magyar Szent Korona Országai Fémközpontjának és a központ megbízott fémbeváltóinak április 30-ig engedélyezett határidő — a fémelemek szigorubb rendszabályok mellett való főkutatására szolgáló szervezet megalakításáig a honvédelmi miniszter úr meghosszabbította. Midőn ezt köztudomásra hozom, ez alkalommal is főkívom a lakosságot arra, hogy a netáni jogosulatlantul birtokában még levő ilyfémtárgyakat most már haladéktalanul és további késedelem nélkül szállítsa be a Magyar Szent Korona Országainak Fémközpontja Részvénytársaság” fémbeváltóhoz, hol a megfelelő térítési díjak nyomban kifizettetnek. Együttal esetleg félreértések elkerülése és kellő tájékoztatás céljából figyelemzetem a közönséget arra is, hogy a lakarekúthelyekben levő vörösréz vízmelegítők, amennyiben azok bármi okból eddig beszoalgtatva nem lettek volna, szintén a Magyar Szent Korona Országainak Fémközpontja Részvénytársaság” fémbeváltóhoz szallítandók be, annyal is inkább, mivel az e téren tovább is késlekedők és mulasztók később a szigorú felkutatási eljárás során kártérítés nélkül maradványosabb büntetéssel sújtanak. Veszprém, 1917. május 10. Dr. Komjathy sk., polgármester.

— **Eladó egy nagy saroktelek építkezés céljaira a vámosi-úti telepen.** — Eladó továbbá egy murvabánya és egy homokbánya. — Érdeklődők forduljanak e lap kiadóhivatalához.

— **Munkásosztályok napibére.** Közlételem, hogy a honvédelmi miniszter ur 5090—eln. 1917. sz. körrendeletének megfelelően a katonai munkásosztályok részére fizetendő napszám-bért a városi mezőgazdasági bizottság javas-lata értelmében a Veszprém város területére: él-elmezésben és napi 4 korona munkadíjban állapí-totta meg. Élelmezésül a katonai munkásosztály tagjainak ugyanazt kell adni, amit ezen a kör-nyéken abban a szakmában, amelyben a munkás-ozsztály tagjai dolgoznak élelemül máskor is más-nak is rendszeren adni szoktak. Veszprém, 1917. május 14. Dr. Horváth polgármester helyettes.

— **Új rend az örleményszállításonkál.** Az Országos Közlelémezési Hivatal elnökének legutóbb kiadott 30,329—917. IX. számú rende-lete értelmében május hó 14-én új rend lép életbe az örlemények kiszolgáltatása körül. Ez időponttól kezdődően ugyanis az összes városi és megyei törvényhatóságok, közintézmények és a közlelést intéző vállalatok, nemkülönbön a kereskedők és szállóiparosok is kötelesek a malomtól átvett zsá-kokat kiürülés után záros határidőn belül vissza-szolgáltatni és pedig akként, hogy azoknak legal-lább 90 százaléka használható állapotban legyen a legközelebbi lisztkiutalás alkalmával pedig az itt felsorolt fogyasztók csak annyi zsák lisztre tarthatnak igényt, ahány kifogástalan zsákot a ki-eljelt malomnak beszoigaltatnak. A zsákok értékét darabonként 50 fillér kezelési költség leszámítá-sával a malom tartozik megteríteni. Mint, hogy az általánosan érzett zsákhány napról-napra komo-lyabb jeleget ölt, ez az egyetlen módja annak, hogy a súlyos helyzet orvosolható legyen. A mal-mok kötelesek jelentést tenni azokról, akik a zsá-kot nem szolgáltatják vissza, hogy az Országos Közlelémezési Hivatal a szigorú büntető eljárás nyomon megindíthatja.

— **Beöthy Zsolt két beszéde.** A mai magyar hazafias és irodalmi szónoklat mesterének, Beöthy Zsolt-nak Ferenc József királyunkról és Erzsébet királynénkről szóló beszédeit, melyeket a Budapesti egyetemen tartott annak idején, most adta ki Radó Antal kitűnő vállalatja, a Magyar Könyvtár. Mind a kettő a magyar szónoklat leg-nagyobb hagyományához méltó, maradandó beszé-alkotása a szónoki művészetnek: gondolatok gaz-dagsága és lendülete, nyelvezetük művészi szár-nyalása olvasva is megragadó hatást tesz. A füzetet a Lampel R. (Wodianer F. és fia) cég adta ki. Ára 36 fillér.

— **Eladó ház.** Veszprémben az Almádi-utlon levő Adorján Mórné tulajdonát képező ház eladó. Megbízott: Dr. Fischer Miklós ügyvéd Ra-kóczy-tér 7.

— **Új záróra.** A tüzelőanyagokkal való takarékoskodás tárgyában 9. 1917. szám alatti kiadott hirdetményem a m. kir. miniszterium 1676—1917. szám alatti kiadott rendelete alapján a következőképen módosul: Vendéglők, éttermek, kávéházak, cukrázdák 1917. május 10-től kezdve további rendelkezésig éjjeli 12 óránál tovább nyitva nem tarthatók és reggeli 5 óra előtt ki nem nyithatók. Éjjeli 12 óra után magánlakásokban sem szabad a záróra vonatkozó rendelkezések kijátszásával vendégül látni olyan egyéneket, akiknek ottartózkodása a szokásos vendéglátás keretén kívül esik. Egyesületek éjjeli 12 óra tul nem tarthatók nyitva. Színházak, mozik, mulató-helyek, hangversenytermek 10 órakor kötelesek bezárni. Nyitit árusítási üzleteket (boltokat) az ezekhez tartozó irodái és raktárhelyiségekkel együtt május 10-től kezdve reggeli 6 óra előtt kinyitni és este 7 óra tul nyitvatartani, azokat a nyitit üzleteket pedig, amelyekben kizárólag vagy tulnyomólag elelmi vagy egyedárusági cikkeket áru-sítanak, reggeli 5 óra előtt kinyitani és esti 8 óra tul nyitva tartani nem szabad. Ugyanez a rendelkezés al előbb nem említett nyitit üzletekre is, kivéve azokat, amelyekben anyagmegmunkálás folyik, vagy amelyekben a közönségnek ki-zárólag helyben való fogyasztásra szolgálnak ki-élelmiszereket. Az üzleti záróráról szóló 1913. XXXVI. t.-c. egyéb rendelkezései érintetlenül ma-radnak. A viagitással való takarékoskodásra a 9—1917. számú hirdetményemben foglalt rendelkezések továbbra is érvényben maradnak. Aki ezen hirdetményben foglaltak ellen vét, az a m. kir. miniszterium 1676—1917. számú rendelete alapján 2 hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik. Veszprém, 1917. május 10-én. Dr. Török Gyula rendőrkapitány.

— **A „Vasárnapi Ujság”** április 29. iki száma számos rendkívül érdekes képeket közöl a magyar huszároknak az olasz határon, magas hegyeken vívott harcáról, az elpusztított Arrasról és St. Quentinről, az új hadügyminiszteréről, az épülő Száva-hidról stb. Szépirodalmi olvasmányok: Pekár Gy. regénye, Bodor A. verse, Szöllösi Zs. tár-cája, Braun Lily regénye, cikk a Romanov ház tragé-dijáról. Egyéb közlemények: Cseldze és Krensztí orosz forradalmár-vezérek arcképe s a rendes heti rovatok: A háboru napjai. Irodalom és művészet, Sakkjá-ték, stb. — Május 6. iki száma első helyen a király és királyné bozenti látogatásáról közöl képet A többi képek az ide május elsei munkás-ünnepet, a hadirepülőgép-kiallítás s a háborus számos érdekességét mutatja be. A „Művészek otthonuk-ban” című sorozatban M. Medek Anna énekesü-vészéről vannak érdekes képek, a művésznőnek önmagáról szóló cikkével. Szépirodalmi olvas-mányok: Pekár Gyula regénye, Vargha Gyula verse, Gaghy D. novellája, Braun Lily regénye, stb. Egyéb közlemények: rendes, heti rovatok: A há-boru napjai. Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halá-lozás stb. — Május 13-iki száma számos rend-kívül érdekes, uszerű harctéri felvételeken kívül közli a királyi pár bevonulását Krakóba, Augustus főhercegnő látogatását József főhercegnél a lövész-árokban, a királyné nevenapjának ünnepét a har-ctéren. Kiváló érdekesség a front színházról közölt képsorozat, — az első közlés a frontszínházról. Szépirodalmi olvasmányok: Pekár Gy. regénye, Balla Ignác verse, Szöllösi Zs. tárcája, Medvey Lajos har-cteri története, Juszkó Béla hat szép rajzával, Braun Lily regénye. Egyéb közlemények: Drasche-Lázár Alfréd arcképe s a rendes heti rovatok: A háboru napjai. Irodalom és művészet Sakkjáték, Halálozás stb. A „Vasárnapi Ujság” előzetesi ára negyed-évre öt korona, a „Világkrónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadó-hivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a leg-olcsóbb újság a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 fillér.

— **Adófizetés iránti hirdetmény.** Alulírott városi adóhivatal ezennel felszólítja mindazokat az adózókat, akik az 1909. évi XI. t.-c. 21. §-a értelmében esedékes adótartozásukat e hó 15-ig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt a jelen hirdetmény közzhírré tételétől számított 8 napon belül, vagyis e hó 24-éig a városi pénz-tárnál annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a záloglási eljárás azonnal meg fog indúttatni. Amíg a folyó évi kivételek be nem fejeztetnek, a múlt évi arányában teljesítendő a befizetések. Hasonlóképen tartoznak fizetni a múlt évben jövedelmi adóval megrovottak és a birtok-rendelési tagosítási kösséggel hátraleköss földulajdonosok. Veszprém, 1917. május 16. A városi adóhivatal.

— **Az Élet szépirodalmi és képes heti folyó-irat** (szerkesztő Andor József) április 29. i száma a következő tartalommal jelent meg: Internacionale. Szén. Új idők, új emberek. Anka (Janos. Versek. Bardócz Árpád. A jámbor fiuk. (Elbeszélések.) Rácz Pál. Idill. (Jelenet.) Szira Béla. Szívvél-lélekkel. (Regény.) Irta: René Bazin; fordította: Kálmán György. — Kultura. — Hétről-hétre. — Szerkesztői üzenetek. — Május 6-i száma a következő tartalommal jelent meg: A király szől... Kopja. — A kritikáról. Boros Ferenc. — Pördöntés. (Költemény.) Bodor Adár. — A jámbor fiuk. (Elbeszélés.) Rácz Pál. — A divathölgy halála. (Elbeszélés.) Takács Edith. — Szívvél-lélekkel. (Regény.) Irta: René Bazin; fordította: Kálmán György. — Gondolatok. H. K. — Míg a tarka eikél. (Elbeszélés.) Lengyel Gy. — Kultura. — Hétről-hétre. — A szerkesztői üzenetek. — Május 13-i száma a következő tartalommal jelent meg: Hinár (a—a.) Iparművészet. Margitay Ernő. — Pajtásomnak (Költemény.) Bús Fekete László. — Az elkésett lovag. (Elbeszélés.) Kádár Lehel. — Gondolatok. H. K. — Felhők. (Elbeszélés.) Kö-máromi János. — A főváros új (diploma. Ca-va'llier József. — Szívvél-lélekkel. (Regény.) Irta: René Bazin; fordította: Kálmán György. — Kul-túra. — Hétről-hétre. — Szerkesztői üzenetek. A kitűnő lapot melegen ajánljuk olvasóink figyel-mébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I., Fehérvári-ut 15 szám. Előfizetési ára félévre 10 korona. Mutatványszámot készséggel küld a ki-adóhivatal.

— **Egy jó házból** való fiu tanoncul fel-veletű fizetéssel Fodor Ferenc könyvnyomdájában.

— **Akinek szép kocsí vagy hintó kell,** főfős-leges, hogy a fővárosba vigye vagy külföldi gyáro-soknak adja pénzért, mert **Varjas Lajos** bognár-és kocsigyártó-mesternek Veszprémben, a Hoszszu-utca (nagyhid mellett) saját házában levő villany-erőre berendezett telepen olcsó áron kaphat igen szép gazdasági kocsikat, könnyűhomokfutókat, vagy elegáns kivitelű hintókat. A telepen — amely a legújabb gépekkel van felszerelve — gyorsan és kifogástalanul készítenek minden a bognár és kocsigyártó szakmába vágó dögöt s a tulajdonos-dus raktárában szőrd árakon lehet vásárolni mindent, az egyszerű kocsikeréttől a legfényesebb őr-i hintóig. — Emellett javaslatokat jutányos áron eszközöl. A tőrekvő magyar iparos vállalatát ol-vasóink figyelmébe ajánljuk.

— **Balatonalmádiiban az Öreg-hegyen egy 500 négyszögöl telken épült adomentes új emeletes villa eladó.** Erdelkibőlök felvilágosítást kapnak e lap kiadóhivatalában.

— **Hiába!** Mégis csak a „Vadászai és Ál-latvilág” a legjobb legolcsóbb képes vadászati szaklapja az országban; az egyetlen tökéletes baronti, galamb- és házinyul tenyésztési képeslap pedig a „Szarnyasaink”. — Mutatványszámokat díjazatlanul küld a kiadóhivatal, Budapest, IX. Fe-renc-körút 34.

— **Künnö zongora eladó.** Cim: Szalai Mór, Rákóczi-tér 24.

Anyakönyvi kimutatás.

1917. évi május 9-től 1917. évi május 16-ig.

Születés: Tóth Kálmán m. kir. honv. őrnagy és neje udvardi Kossuth Mária leánya Irma Mária Éva Stefánia Klára róm. katn. — Horváth József máv. pályőr és neje Lampert Ilona leánya Jolan róm. katn. — Molnar József nyomdász-segéd és neje Sulyok Anna fia Geza róm. katn. — Tress-lyen András máv. mozdonyfűtő és neje Horváth Mária fia Lajos ref. — Aur Ferenc cipész-segéd és neje Takács Mária fia Ferenc róm. katn. — Farkas Ferenc mezőgazdasági cseléd és neje Szabó Julianna leánya Erzsébet róm. katn. — Tombor László kir. aljárásbíró és neje Bátori Szidónia leánya Sárotha Gabriella Janka r. katn.

Halálozás: Szabó István eszmadia-iparos 85 éves róm. katn. — (ölv.) Csomay Imréné szül. Raksanyi Mária maganzó 75 éves ref. — Varga Erzsébet 8 hónapos ág. hev. — Simon Ferenc 3 hónapos róm. katn. — Leitner János Sándor 18 éves róm. katn. — Galambos György mező-gazdasági cseléd 77 éves róm. katn. — Plank János földműves 56 éves róm. katn. — Ficzek Vendel szabó-iparos 44 éves róm. katn. — Ben-csik Mária 8 éves róm. katn. — Trepper Rudolf fodrász-segéd 70 éves róm. katn.

Házasság: Börzsey Zsigmond géplakatos-segéd róm. katn. és Krich Mária napszámosnő róm. katn. — Józsika Alajos vízvezeteki szerelő róm. katn. és Wellner Anna varrónő róm. katn.

Eladó kifőzés és kávémerési üzlet.

Egy jóforgalmu kávémerés és kifőzés teljes felszereléssel azonnal eladó. — Bö-vebbet Kossuth Lajos-utca 17.

Erdőeladás.

Veszprémtől hat kilométernyire, műtűt mellett, 20 kat. hold erdő fája kiterme-lésre eladó.

Házeladás.

Veszprémben, a belvárosban, egy ná-gyobb emeletes bérház eladó.

Veszprémben, a Jeruzsálem-hegyen a Batory-utcaiban, a volt Holles-féle telken 2 szobás lakóház és 1 ház hely (jelenleg kert) eladó

Bővebb felvilágosítás — szívessegből — nyerhető Veszprémben, Szabadi-utca 3 sz. — Biztosítási iroda.

Veszprém rendezett tanácsa város rendőrkapitánysága.

2030/1917. rk. sz.

Hirdetmény.

A vármegye alispánjának 10773/1917. számú rendelete alapján közhírré teszem, hogy burgonyát a városból csakis az Országos Burgonya Készítő Iroda részére, illetve annak rendelkezése alapján lehet szállítani. — Továbbá hogy vetőmagot az egyik gazdaságból a másikba, azonban csakis abban az esetben, ha az átszállítandó vetőmag e címen az első rekvirálás alkalmával nálam lett hagyva és a tulajdonos az elszállításra hatósági engedélyt nyert.

Közhírré teszem egyben, hogy f. évi május 15-dikétől kezdve burgonyát állattartás céljaira felhasználni nem szabad.

Veszprém, 1917. május 17-én.

Dr. Török sk.,
rendőrkapitány.

Eladó több földbirtok Veszprém- és Vas megyében. Több ház Veszprémben, valamint szőlő és villa Balatonalmádiban, Balatonfüreden, Balatonkenesén és Somlyón. — Érdeklődők szives megkeresését kéri Bokrossy Elemér bankbizományos Budapest, IX. Kálvin-tér 10. Postafiók 183.

Kiadó üzlethelyiség!

Veszprém város főterén, Rákóczi-tér 3. szám alatt egy portálos szép üzlethelyiség azonnal kiadó.

Bővebbet Fodor Ferenc kereskedésében

Kölcsönöket földbirtokra 70 % értékig előnyös feltételek mellett szerzek. Bokrossy Elemér Budapest, IX., Kálvin-tér 10. sz. Postafiók 183.

Elveszett pénz

ha nem festi meg elavult ruháit

Kardos-féle ruhafestékekkel

Ára csomagonként 40 fillér.

Kardos Henrik és Társa
festékgár Pápa

Viszonteladók nagy kedvezményben

SULY LÁSZLÓ

biztosítási és bankirodája

Veszprém, Szabadi-utca 3. sz.

Elfogad

az Első Magyar Általános Biztosító Társaság főképviselőjében élet-, baleset-, járadék-, tűz-, jég- és szávatossági biztosításokat. Takarékpénztári-, gyáripari- és egyéb részvénytársasági, valamint vállalati részvényeket, értékek és állampapírokat, hadikölcsönkötvényeket saját számlára vásárol és forgalmi áron elad. **Osztályosrészjegyet eladás!!!**

— Veszprémben a villasoron eladó egy adómentes négyszobás modern villa szép kerttel. **Érdeklődők forduljanak e lap kiadóhivatalához.**

Jótállás

a biztos eredményért!



Törvényesen védve.

Reitner-Oszkár

nagybecsereket ny. főkapitány és fajbaromfi-tenyésztőnek nagyszülői találmánya a

„PATKÁNIN”

patkányirtó-szer, (nem mérge) mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és felülmul minden más irtószert. **1 doboz ára 3 K** mely elegendő körülbelül 60 patkány kiirtásához. — Minden dobozhoz használati utasítás van mellékelve. Ismertető prospektust, melyben le van írva, hogy különféle nagyságú gazdaságban hány adag használandó, kérésre ingyen küld a PATKÁNIN gyár egyedüli elárúsítója, a Torontáli Agrár-bank R. T. Nagybecsereken.

Kegyszerűen készíti a leghatékonyabb és ártalmatlan szélvédővel ellátott legújabb

fájdalomcsillapító bedörzselés

nagyhűtés, reuma, légszűrés, légnyomás, torok, mell- és hasfájás stb. ellenében

Dr. Horgony-Ötös

Horgony-Liniment csipke

Horgony-Pain-Expeller szelvény

Dr. Horgony-Ötös

Készítők: gyógyszerészek és házi-állattartók az „Általános Állattartó Társaság” részénél Dr. Horgony-Ötös gyógyszerésznél, Prága I. Mátyás-utca 1. Kapcsolati irodájában.

Nagyobb birtokot

keresnek

megvételre

a Balaton partján, a somogyi oldalon. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Littke L. pezsgőbörgyár-telepe **PÉCS.**

Főraktár: Budapest, IV. Szép-utca 3. sz.
Frigyes főherceg ő cs. és kir. fensége, Salvator Lipót főherceg ő cs. és kir. fensége és a „Nemzetközi Hálókocsi” és „Európai Expresszvonat-Társaság” szállítója.
Pezsgőfajok: „Sport „Grand Vin Sec”, „Casino „Extra Sec”, „For Englan d” (savanykás), Britania „Extra Dry” (cukor nélküli).

Névjegyeket

legszébben leggyorsabban legolcsóbban
készít FODOR F. könyvnyomdája Veszprém, Szabadi-utca-tér.

Hasonlits több gépet egybe: Rendelést téss BLICKENSERF-re!



A legtartósabb rendszerű írógép, elpusztíthatatlan szerkezettel és sok különös előnnyel.

Több mint 165.000 drb van használatban!

Ára 2 betűfajjal, elegáns zárószekrényvel 270—380 korona.

GROYEN & RICHTMANN

román kir. szállítók KÖLN, Mauritiussteinweg 84. Képviselő Ausztria-Magyarország számára: Ing. von Svehla, Prága, II., Ouai Palacky 42. — Képes árjegyzék legyen.

Hirdetések jutányosan felvételnek.

Jutányos áron izléseges kivitelben

készít

nyomtatványokat

névjegyeket

eljegyzési

kártyákat

meghívókat

könyvkötői munkákat

FODOR FERENC

könyvnyomdája és könyvkötészete

TELEFON 54.

VESZPRÉM

TELEFON 54.